

## **ЗВІТ**

### **за результатами моніторингового візиту до освітніх центрів «Донбас-Україна» і «Крим-Україна», розташованих на базі Національного університету фізичного виховання і спорту України**

21 березня 2024 року

м. Київ

**Мета моніторингового візиту:** забезпечення доступу до освітніх послуг осіб, що проживають на тимчасово окупованих територіях.

#### **Склад моніторингової групи:**

регіональний координатор Уповноваженого Верховної ради України з прав людини у м. Києві – Юлія Перетятко.

#### ***Розділ 1: довиїзний аналіз інформації щодо функціонування освітнього центру з відкритих джерел***

*Аналіз проведено:* регіональним координатором Уповноваженого Верховної ради України з прав людини у м. Києві – Юлією Перетятко.

*Інформація для осіб з тимчасово окупованих територій:* на сайті Національного університету фізичного виховання і спорту України (далі – заклад освіти) не створено окремих розділ «для вступників з тимчасово окупованої території».

На веб сайті закладу освіти розміщено загальну інформацію щодо правил вступу, та перелік необхідних документів для вступу у 2023 році.

В той же час, інформація про актуальні умови вступу на 2024 рік – відсутня.

*Засоби комунікації з освітніми центрами:* інформація щодо контактних номерів телефону, електронної пошти, тощо для комунікації з освітніми центрами на сайті відсутня.

*Опис процедури для вступу людей з тимчасово окупованої території до закладів освіти України:* будь-яка інформація щодо процедури вступу, в тому числі в Порядку прийому до Національного університету фізичного виховання і спорту України для здобуття вищої освіти осіб, які проживають на тимчасово окупованій російською федерацією території України (далі – Порядок прийому) - відсутня.

Окрім того, на сайті відсутня інформація щодо корисних ресурсів для підготовки вступника до профільного іспиту чи співбесіди.

*Інформація як дістатися до освітніх центрів:* інформація відсутня. Наявна загальна інформація про місцезнаходження закладу освіти.

*Інформація щодо уповноважених закладів середньої освіти:* інформація про уповноважений заклад загальної середньої освіти відсутня.

#### ***Розділ 2: моніторинг під час безпосереднього перебування в освітньому центрі***

*Повна назва об'єкта моніторингу:* освітні центри «Донбас-Україна» та «Крим-Україна» на базі Національного університету фізичного виховання і спорту України.

*Фактична адреса об'єкта моніторингу:* вул. Фізкультури, 1, м. Київ.

*Моніторинговий візит проводився у присутності:*

Відповідального секретаря приймальної комісії Національного університету фізичного виховання і спорту України – Валерії Теліус.

*Регламент діяльності освітніх центрів*

Окремий нормативно-правовий акт щодо діяльності освітніх центрів не приймався.

*Умови вступу та інформація щодо початку вступної кампанії*

Правила прийому до Національного університету фізичного виховання і спорту України, затверджені Вченою радою Національного університету фізичного виховання і спорту України згідно з протоколом від 27 квітня 2023 року № 11.

Правила прийому до закладу освіти на 2024 рік відсутні, у зв'язку з незатвердженням Міністерством освіти і науки України відповідного наказу.

*Інформація про вступників*

За консультаціями до освітнього центру у 2023 році орієнтовно звернулось 30 осіб.

Кількість осіб, що подали заяви до освітніх центрів на навчання складає 21 особа, з яких 17 студентів через освітній центр «Донбас-Україна», які в подальшому були зараховані на бюджетну форму навчання.

4 вступника обрали інший заклад освіти.

Студенти навчаються на очній формі навчання.

*Статистичні дані щодо вступників*

У 2023 році з тимчасово окупованих територій до закладу освіти вступили 21 особа.

Статистичні дані в розрізі територій, з яких вступили студенти – не ведуться.

*Динаміка вступників у 2022 – 2023 роках*

Кількість вступників у порівнянні з 2022 роком зменшилась.

Так, у 2022 році до закладу освіти вступило 25 осіб.

За словами осіб, що відповідальні за діяльність освітніх центрів, зменшення кількості вступників обумовлене складністю виїзду з тимчасово окупованих територій.

*Підтримка вступників та студентів закладом освіти*

Вступник на весь період вступної кампанії, спільно з супроводжуваними особами, може проживати у гуртожитку.

Заклад освіти всебічно сприяє в отриманні вступниками довідки про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи, а також, у разі необхідності, інших документів. Зокрема, вступникам надається актуальна адреса та контактний телефон найближчого центру надання адміністративних послуг.

На період навчання студентам надаються місця для проживання у гуртожитку закладу освіти. Вартість проживання складає від 1200-2160 грн. на місяць. Для вступників з тимчасово окупованих територій України діє 50% знижка.

### *Уповноважений заклад загальної середньої освіти*

У 2023 році призначено 1 заклад загальної середньої освіти для проведення річного оцінювання та державної підсумкової атестації, а також видачі документів державного зразка про середню освіту ліцей «Школа екстернів», який знаходиться за адресою:

- проспект Голосіївський, 106/4.

### *Підготовчі курси*

У закладі освіти не передбачаються підготовчі курси для вступників з тимчасово окупованих територій.

Окрім того, до підготовчих курсів, що були започатковані у 2021 році Міністерством з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України заклад освіти не долучався.

### *Розміщення інформації у закладі освіти*

На момент моніторингового візиту, інформаційні матеріали щодо діяльності освітніх центрів не розміщені на стендах, проте, така інформація розміщується в період проведення вступної кампанії та роботи освітнього центру.

Водночас, у закладі освіти наявна можливість надання офлайн/онлайн консультацій щодо вступу з тимчасово окупованих територій.

*Основні проблеми, з якими стикається заклад освіти під час роботи з абітурієнтами з ТОТ:*

- відсутність методичних рекомендацій для керівників освітніх центрів;
- у зв'язку із повномасштабним вторгненням Російської Федерації, назви освітніх центрів та поділ їх на «Донбас-Україна» та «Крим-Україна» втратили свою актуальність та, у процесі подачі документів до закладу освіти, є незрозумілими для вступників з тимчасово окупованих територій Херсонської, Запорізької, Миколаївської та Харківської областей.

-

### **Рекомендації за результатами моніторингового візиту:**

#### **Міністерству освіти та науки України:**

- забезпечити розробку та затвердження Порядку прийому на навчання для здобуття вищої/ фахової передвищої освіти в 2024 році;
- підготувати та поширити між освітніми центрами спрощені інформаційні матеріали щодо діяльності освітніх центрів та проведення вступної кампанії;
- розглянути основні проблеми, з якими стикається заклад освіти під час роботи з абітурієнтами з тимчасово окупованих територій, а саме щодо: відсутності методичних рекомендацій для керівників освітніх центрів; невідповідності назв освітніх центрів у зв'язку із повномасштабним вторгненням Російської Федерації та поділ їх на «Донбас-Україна» та «Крим-Україна», що у свою чергу є незрозумілим для вступників з тимчасово окупованих територій Херсонської, Запорізької, Миколаївської та Харківської областей;
- напрацювати ефективні механізми вирішення проблемних питань, з якими стикається заклад освіти під час роботи з абітурієнтами з тимчасово окупованих територій.

**Міністерству з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України:**

- розглянути можливість запровадження безоплатного навчання зі стипендіальним забезпеченням на підготовчих курсах закладів вищої освіти тривалістю до одного року з наступним вступом до закладів вищої освіти для молоді з тимчасово окупованих територій.

**Національному університету фізичного виховання і спорту України:**

- розмістити на веб-сайті розділ «Особам з тимчасово окупованих територій», де буде знаходитися актуальна інформація щодо: освітніх центрів, зокрема, відповідальних осіб за їх діяльність, маршрут, як дістатися до освітніх центрів, уповноваженого закладу середньої освіти, порядку вступу через освітні центри у доступній формі, корисних ресурсів для підготовки вступника до профільного іспиту чи співбесіди;

- затвердити та розмістити на веб-сайті закладу освіти Правила прийому до Національного університету фізичного виховання і спорту України у 2024 році;

- посилити інформаційну кампанію щодо переваг вступу через освітні центри.

**Регіональний координатор взаємодії  
з громадськістю Уповноваженого  
Верховної ради України з прав людини  
у м. Києві**



**Юлія ПЕРЕТЯТЬКО**